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Ata da 102ª reunião extraordinária do Conselho Pleno da Andifes, convocada em seis de julho de dois mil e doze e 
realizada no dia dez de julho do mesmo ano, em Brasília (DF), com a pauta: avaliar situação da paralisação nas 
universidades federais, orçamento das universidades federais para 2012 e 2013 e Matriz Andifes. Reitor Rômulo 
Soares Polari (Comissão Orçamento da Andifes), Pró-reitor José Nagib Cotrim Árabe (Forplad) e Pró-reitor Orlando 
Afonso Valle do Amaral (Comissão de Modelos Andifes). Estiveram presentes os dirigentes ou seus representantes 
legais: Ângela Maria Paiva Cruz (UFRN); Anísio Brasileiro de Freitas Dourado (UFPE); Antônio César Gonçalves 
Borges (UFPel);  Carlos Alexandre Netto (UFRGS);  Carlos Antonio Levi  da Conceição (UFRJ);  Carlos Edilson de 
Almeida Maneschy (UFPA);  Carlos Eduardo Cantarelli  (UTFPR);  Carlos Henrique  Figueiredo Alves  (CEFET-RJ); 
Célia Maria da Silva Oliveira (UFMS); Clélio Campolina Diniz (UFMG); Damião Duque de Farias (UFGD); Eurico de 
Barros Lobo Filho (UFAL); Felipe Martins Müller (UFSM);  Gioconda Santos e Souza Martinez (UFRR);  Henrique 
Duque de Miranda Chaves Filho (UFJF); João Carlos Brahm Cousin (FURG); João Luiz Martins (UFOP); José Carlos 
Tavares Carvalho (UNIFAP); José Geraldo de Sousa Júnior (UnB); Julianeli Tolentino de Lima (UNIVASF); Luiz de 
Sousa Santos Júnior (UFPI);  Luiz Pedro San Gil Jutuca (UNIRIO); Márcia Perales Mendes Silva (UFAM); Márcio 
Antônio da Silveira  (UFT); Márcio Silva  Basílio  (CEFET-MG);  Maria José de Sena (UFRPE);  Maria Lúcia Cavalli 
Neder (UFMT); Nilda de Fátima Ferreira Soares (UFV); Olinda Batista Assmar (UFAC); Paulo Gabriel Soledade Nacif 
(UFRB); Paulo Márcio de Faria e Silva (UNIFAL-MG); Ricardo Motta Miranda (UFRRJ); Roberto de Souza Salles 
(UFF); Roselane Neckel (UFSC); Sueo Numazawa (UFRA); Targino Araújo Filho (UFSCar); Ulrika Arns (UNIPAMPA); 
Valéria  Heloísa Kemp (UFSJ)  e Walter  Manna Albertoni  (UNIFESP).  Após os cumprimentos,  os presidentes da 
Comissão de Modelos do Forplad e do Forplad apresentam simulação da base para a matriz  orçamentária:  a) 
mudança nos dados de concluintes para diplomados;  b)  mudanças de 13% para 14%; c)  retirada do piso para 
comparação de modelos; d) dados utilizados de 2012; e) proposta de implantação gradual do novo modelo; f) itens 
que aumentam mais o  orçamento são  relacionados com a terceirização;  g)  reajuste  pelo  IPCA.  O conjunto  de 
dirigentes  delibera  para que haja  mais  rodadas de simulações com a finalidade de:  a)  garantir  o  piso e  evitar 
prejuízos; b) transição gradual para evitar perdas. Outras deliberações do Conselho Pleno sobre o orçamento: a) 
garantia de custeio e recursos do REUNI à parte da matriz do orçamento; b) diluir o valor total de investimentos em 
três anos, com percentual maior em 2013. No ponto de pauta sobre a paralisação de docentes e TAs, o presidente da 
Andifes  inicia  o  debate  com  relato  sobre  reuniões  com  Andes  e  Fasubra  e  ressalta  a  posição  delicada  e 
necessariamente neutra da Associação perante duas forças no movimento: governo x comando geral de greve. O 
reitor Campolina (UFMG) discorre sobre a singularidade do movimento grevista na UFMG e a implantação do ponto 
eletrônico na Instituição e encaminha para que haja uma reunião do Conselho Pleno da Andifes com a Presidente da 
República. Os seguintes dirigentes relatam toda a problemática da greve nas Ifes: Anísio Brasileiro (UFPE); Ricardo 
Motta Miranda (UFRRJ); Paulo Mário Silva (UNIFAL-MG); Maria José de Sena (UFRPE); Roselane Neckel (UFSC); 
Maria Lúcia Neder (UFMT);  Eurico Lôbo (UFAL); Felipe Müller (UFSM);  Luiz Pedro Jutuca (Unirio).  Ao final das 
interlocuções, o conjunto delibera para que haja, em caráter de urgência, uma reunião com os ministros da Educação 
e  Planejamento  a  fim de  reverem as  tratativas.  Após  o  debate,  o  presidente  da  Andifes  encerra  a  reunião.As 
declarações completas dessa reunião estão gravadas e disponíveis para consulta. Nada mais havendo a tratar, eu 
Gustavo Henrique de Sousa Balduino, secretário executivo, lavrei a presente ata.
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